

Сочинение.

Речь как показатель культуры человека.

Язык любого народа изменяется одновременно с развитием техники, науки, общества, культуры. Речь современного школьника сильно отличается от речи школьников других поколений. В нее вошло много новых слов, значение которых прекрасно знают подростки, но не всегда они понятны родителям, бабушкам и дедушкам. В современном мире всё чаще школьник объясняет слова родителям, а не наоборот.

Но, с другой стороны, речь школьника сильно загрязнена, засорена, замусорена ненужными словами («короче», «типа», «а я иду такая», «фиолетово»), жаргонизмами, которые не украшают, а скорее уродуют наш язык. Но их использует каждый ученик.

Практически все современные дети затрудняются выразить свои мысли красиво, точно и показать богатство русского языка. И это главная проблема в речи школьника. Когда, к примеру, дети пишут смс-сообщения, они общаются какими-то символами, сокращенными словами. Эти сообщения настолько кратки, безэмоциональны, безлики, что способность развивать мысли постепенно просто теряется. Они не идут ни в какое сравнение с настоящими письмами, которые всегда были средством общения, одним из способов выражения мыслей и чувств людей на протяжении многих веков. Когда люди писали письма друг другу, то они наполняли их эмоциями, чувствами, трепетно прочитывали каждое написанное слово и с нетерпением ждали ответа. Полученные письма бережно хранили, часто перечитывая.

А как дороги письма с фронта, с войны! Их ждали с нетерпением. Они были единственной возможностью узнать о судьбе своих близких и друзей в эти тяжёлые годы. Даже сейчас, беря в руки эти пожелтевшие листки, ощущаешь, что автор письма где-то рядом, ему хочется ответить, подбодрить его, написать теплые слова, выразить уважение к его мужеству.

Что говорить о письмах, когда многие дети не владеют литературным русским языком, его грамматикой, не знают великих писателей и практически не читают литературу. А это все формирует культуру речи человека, его манеру общения.

Я думаю, что каждый ребенок должен следить за своей речью, а взрослые - помогать ему в этом. Ведь без общения ребенку не обойтись, и он должен уметь выразить свои мысли правильно, грамотно и красиво. Это везде пригодится, где бы человек не находился, потому что говорить красиво, завораживать окружающих своей речью, - это уже один шаг к успеху. Но, к сожалению, далеко не все люди в совершенстве владеют своим языком и могут порадовать собеседника грамотной, лаконичной и красивой речью.

Нужно сохранять красоту языка, уметь им пользоваться, ценить его. Ведь мы, наш язык – это будущее нашего народа. Иностранцы должны удивляться нашему языку, восхищаться им, а не разочаровываться в нем. Русский язык должен привлекать, притягивать, интересовать людей. Поэтому старшее поколение не должно допустить того, чтобы русский язык был забыт, искорёжен, уничтожен нашим, ещё не совсем разумным, поколением.

Дмитрачкова Алёна, ученица 9Б класса, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №13